



偏瘫老伴突然变得喋喋不休

备受煎熬的赵鸿斌老人向记者求助,记者和医生来到老人家中现场诊断



记者:裴蕾

电话:13838049220

“喂,你好,是裴记者吗?你能帮我们一个忙吗?”11月3日晚上7时30分许,我已经下班,正和一朋友聊天,突然接到一个电话,电话中的声音显得苍老无力,短短数语后,我得知电话那头是位77岁高龄的老人。说到伤心处,老人略带哭腔求助:“我天天听到老伴喋喋不休地说话,已经受不了了,能来帮帮我们吗?”

晚报记者 裴蕾/文 马健/图



市八院的副主任医师高新立大夫给老人开出了初步的诊断方案。

现场诊断

赵大爷的老伴神志不清,需先拍CT才能对症下药

听心脏、把脉、看眼底……常规检查之后,高新立询问老人的病情,发现此时的朱玉珍虽然没有胡言乱语,但神志明显不清,问了很多家常问题,她都不能正常回答。

当得知老人两年前曾经得过脑梗,而且发生胡言乱语也只是最近一个月的事后,结合简单地诊断,高新立说,从目前看,老人的脉搏、心律都没有问题,但为了慎重起见,建议赵鸿斌先给老伴做个脑CT,看脑中是否有新的梗阻,有新的病情变化,因为这些都会导致老人突发性的痴呆,出现胡言乱语。

由于八院还没有CT设施,高新立留下了自己的联系方式。目前还不能随意给老人用药,等老人的CT拍出来之后,如出现梗塞,需要按医生的建议进行治疗。关于老人的胡言乱语症状,可以让家属带着片子去找他,那时候他可以根据情况给老人做治疗。

高新立介绍说,老年人发生具有精神症状的脑器质性障碍,出现胡言乱语等症状,在日常门诊是非常多见的,多是由脑萎缩、脑中风等引发。

害怕老人记不清楚,高新立还特别把治疗步骤和自己的电话,工工整整写了下来,递到赵鸿斌老人手中。

“谢谢,谢谢你们,我都不知道说啥好了,等我姑娘休息了,我们就带她去医院看看。”赵鸿斌感激地说。

从老人家中出来后,高新立说,喋喋不休是老人们心理、生理功能退化的表现。作为晚辈,应该宽容,多给予关心和尊重。

就朱玉珍老人的病例,高新立说,虽然老人唠叨很正常,但是如果老人突然间唠叨情况明显加重,或者唠叨变了“味”,成了胡言乱语,就应该及时到医院进行治疗,看是不是大脑出现病变,因为发生脑梗塞时,也会引起老人胡言乱语。

记者感言

劳累了一生的他们需要社会的关爱

给赵大爷和她的老伴解决烦恼,我的“帮忙计划”完成了吗?回去的路上,我突然觉得自己还有很多很多的事情要做。无论如何,我总算成功完成了第一步。

在赵大爷的家中,我感慨良多。

老龄化社会已经到了,养老正成为很多家庭最难以解决的问题。作为年轻人,作为社会中最活跃的一分子,每一个人都应该在力所能及的范围内去关爱家中的老人以及身边的老人,劳累了一生的他们需要儿孙的关爱,需要整个社会的关爱。

电话那头 老人无助的哭声触动了记者

电话中的这名老人叫赵鸿斌,他的老伴名叫朱玉珍,都是铁路系统的退休工人,两位老人居住在淮南路、京广路交叉口附近的一个家属院内。

“我老伴和我一样大,都是77岁。”赵鸿斌在电话中介绍说,退休之后,老伴的身体一直都不错,把家里家外操持得井井有条,但不幸的是,在2006年,朱玉珍老人突发脑梗,因为发现得不及时,虽然挽救了生命,但落下了偏瘫,每天只能躺在床上。

“大约从一个月前,她就开始每天嘴里嘟嘟囔囔,喋喋不休地说话,有时候还骂骂咧咧的,从早到晚都不安宁,只要一睁眼就开始说,而且声音很大,隔着一间房都听得很清楚。”赵鸿斌说,由于平时家中只有他一个人,老伴啰嗦地说话让喜好清静的他备受煎熬,觉得压力特别大,“简直有种要爆炸的感觉”。

直到有一天,赵鸿斌老人实在受不了了,就让护工找了两片安定让老伴吃了,换来了家中两个小时的安静。

“但我不能经常让老伴吃安定呀,那样会损害身体的。”正是抱着这样的想法,所以老人每天仍旧无奈地生活在老伴的喋喋不休声中。

“我现在的身体也很不争气,有腰椎间盘突出脱落的毛病,也是不能下床……”说话中,好像触动了伤心事,电话那头传来了老人哽咽的声音,“帮帮我吧,我不知道该让老伴去哪里看病。”

“放心,我会帮您的,明天我就去。”电话这边,我说道。

帮助计划 记者一早就和市第八人民医院取得了联系

“赵鸿斌老人的老伴,感觉应该是属于精神方面的疾病吧?应该和主治精神疾病的郑州市第八人民医院联系?”整整一夜,我辗转难眠,脑中思索着第二天的“帮助计划”。

由于平时和八院的联系并不是很多,昨天早上8时30分,上班时间一到,我立即打电话,和一位跑医疗卫生线的同城媒体记者联系,要到了八院负责对外宣传人员席娜的电话。

拨通电话后,我把赵鸿斌老人的情况向她做了详细说明。

“你们的活动太有意义了,我们肯定支持!”席娜的话增添了我的信心。

“但是,我需要说明的是,由于两位老人

都行动不便,咱们能找最好的医生上门服务吗?”听到记者的要求,席娜表示支持,但她需要给医院领导汇报。

上午9时,席娜来了电话,说医院已经同意了我们的帮助计划,医生已经找到了,是对治疗老人精神疾病方面非常有经验的医院门诊主任高新立副主任医师,我们当即决定立即赶赴老人家中。

9时10分许,我再次拨通了赵鸿斌老人的电话。

“赵大爷,我是昨天您联系的《郑州晚报》的记者,我马上和医生一起去您家,请告诉我详细地址吧,我们很快就到了。”我说。

“这么快?”电话中,赵鸿斌老人好像不敢相信,“太谢谢你们了。”

立即出动 八院门诊主任和记者一起赶到老人家中

上午10时,在老人家小区门口,我们和八院的高新立主任见面了。

“高主任今天本来是坐门诊的,听到老人的情况就专程赶来了。”席娜说。

走进小区,我们一行人没有怎么费劲,就找到了老人在二楼的家。

一位中年人打开了房门。首先映入我眼帘的,是一间光线十分昏暗的客厅,屋内的摆设都比较陈旧。屋内没有声音,门口破旧的沙发上,躺着一个人,盖着一床被子一动不动。

一通通有 百业服务

凝练品牌主脉,才子倾情塑造全球男装品牌

2008年,伴随着才子领绣衬衫和锦棉便西产品的上市,“有才有情真才子”的品牌主脉也随之确立。用才子自己的解释是:才子不仅要中国的才子,更要世界的才子。

从“才子赢天下”、“不露也锋芒”、“男人进入美丽时代”,进入“有才有情真才子”阶段,这是才子男装品牌发展战略的需要,也是

才子品牌内在精神主脉的延伸。何为才子?才子,乃有才之士;才子,必须是具有非一般的才情,非一般的智慧,是勇于开拓、积极进取的人。才子是中国文化的代表人物,他们有着独特的个性,有着素朴的自然情怀;才子是行业精英的代表,出众的才华、儒雅的风度是现代才子的形象概括。服装品牌的意义在于它

能够创造更多的附加价值。在品牌发展到一定的程度后,战略定位更加明确,整合发展变得更为重要。各品牌就会变成大众皆知的“名牌”。才子以“才子赢天下”的核心价值观为基点,在这个基点上一次次地完成对品牌的提升与飞跃。

才子的新主张,根据品牌的文化特性,选

择对情感的表达,反复提示才子这个族群的共同特性:彰而不显,情感丰富。让更多的消费者认识到自身内心追求的,其实是一种超越。才子将始终秉承中国五千年传统所遗留下来的精髓,以独具中国特色的形象风格和内涵引领行业潮流,以“有情才子”的姿态进军国际市场,笼络天下有情之士。从英雄才子的王者气质,到“观心知天下,不露也锋芒”的领袖风范,再回归至情至性的真情才子,这无疑是一种境界。

科技创新 环保先行降成本 天球电池连获国家两项发明专利

日前,国内扣式电池领军企业广州天球实业有限公司投入近千万元,历时六年研发的无汞环保型扣式电池技术连获国家知识产权局颁发的两项国家发明专利。业内资深人士表示:此举,标志着天球电池公司不但在环保电池领域达到国际先进水平,更在良品率与成本上占据领先优势。

广州天球实业有限公司常务副总唐淑平在接受笔者采访时表示,无汞扣式电池是当今世界

环保的热门话题,也是行业的难题,虽然有些电池企业也研制了无汞扣式电池,但效果不甚理想,成本与废品率较高,因此得不到市场广泛的应用。本发明可有效地防止电池被腐蚀的同时又减小了对环境的污染,而且生产的电池效果良好,极大地降低了废品率与成本。

“科技是第一生产力”、“唯有创新才能企业不断带来活力”——作为天球公司董事长黄天

候先生显然深谙此道——自2002年以来,天球公司便投入巨资立项研制环保型扣式电池技术,面对发达国家纷纷立法禁止进口含汞电池,为国内电池企业出国门增设高新技术壁垒而运筹帷幄在前。

那么天球环保电池的销售情况如何呢?笔者走访了汇丰电子有限公司的何先生:天球拥有电池核心技术,加之品牌建设颇有成就,近年来电池销量迅猛增长,稳坐扣式电池业头把交

椅,这其中研发投入和技术领功不可没。

天球公司董事长黄天候先生表示,近年来欧美发达国家纷纷立法禁止进口含汞电池。曾几何时,这无疑为国内电池企业出国门而增设了一道高新技术屏障。如今,“成本极大降低的无汞环保扣式电池”的问世,使天球集团的国际化战略插上了科技腾飞的翅膀——未来,全球电池市场,注定由科技主导。